
令和５年５月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和５年５月２５日（木）

開会 午前 ９時２７分

閉会 午前 １０時２１分

２ 開催場所 役場 ２階 ２０１会議室

３ 出席者名 教育長 大 間 順 子

委 員（教育長職務代理者） 大 家 志 夫

委 員 不二井 悟 史

委 員 小 林 由紀子

委 員 山 崎 与志雄

局 長 松 尾 美 樹

次 長 諸 橋 徳 子

主 幹 東 重 雄

係 長 島 崎 俊 崇

４ 議 件

報告第１５号 穴水町修学資金選考委員会委員の委嘱について

報告第１６号 穴水町奨学生選考委員会委員の委嘱について

報告第１７号 穴水町学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱について

報告第１８号 能登中居鋳物館運営委員会委員の委嘱について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、地震対応についての報告、県市町教育委員会連合会定期総会につい

ての報告、全国町村教育長会定期総会並びに研究大会についての報告、B＆G北陸ブロック総会について
の報告、小学校６年生の宿泊体験についての報告があり、前会議録の承認を得た後、会議録署名員に大家

委員及び小林委員を指名し、承認されました。

審議に入り、報告第１５号から報告第１８号について説明があり、質疑応答が行われ、承認されました。

次に、６月の定例教育委員会の開催期日を６月２３日（金）午前９時３０分と決め、閉会しました。



＊ 主な質疑・応答等について

５月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

５月５日（金・祝）、１４時４２分に発生した地震の対応については、３校とも１時間以内に連絡が

つきまして、被害がなかったことを確認いたしました。

その後、５月８日（月）からの２週間は、校舎や児童生徒の被害がないかを、毎日午前１１時に、学

校長より報告を受け、事務局職員から奥能登教育事務所経由で県教育委員会に報告を続けていましたが、

２週間経過したため、被害があった場合のみの報告に変更となりました。

５月９日（火）、県市町教育委員会連合会定期総会に、教育委員の皆さんと行ってまいりました。教

育委員の皆さんには、ありがとうございました。

５月１５日（月）～１６日（火）全国町村教育長会定期総会並びに研究大会に東京都へ行ってまいり

ました。続いて１６日（火）福井に入り、Ｂ＆Ｇ北陸ブロック総会に出席しました。両会とも、いろい

ろな方々のお話を伺うことができました。

５月２５日（木）～２６日（金）は、小学校６年生を対象に、２校合同の宿泊体験が行われました。

地震が心配でしたが、万が一の時には教育委員会事務局が迎えに行く段取りをし、児童の体験を優先し

ました。昨年は、宿泊を中止し、通って行いましたが、今年はコロナ感染に注意を払いながら、宿泊を

行いました。

以上です。

－ 議事 －

教 育 長 議事についてお願いします。

事 務 局 長 報告４件です。

報告第１５号から１８号まで「教育委員会所管の各種委員の委嘱について」説明

教 育 長 ご質問等ございませんでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 では、次にその他「いじめ･不登校について」お願いします。

諸 橋 次 長 （詳細説明）

（途中省略）



教 育 長 （補足説明）

小林委員、児童たちはきちんと並んで帰宅していますか。

小 林 委 員 はい、きちんと並んで帰宅しています。しかし、暑いのに上着を着用して帰宅している児童も

います。脱いだり着たりする判断が低学年には難しいようです。

下校時には、道路にはみ出さないか、見ています。

教 育 長 委員の皆さん、何かございませんでしょうか。ないようですので、次にその他の２番目「教科

書展示について」です。

諸 橋 次 長 令和６年度から使用する小学校の教科書展示会を、令和５年６月１４日（水）から２７日（火）

の間、役場２階２０３会議室で行います。教育委員の皆様、ぜひご覧ください。

大 家 委 員 展示の時間は何時からですか。

諸 橋 次 長 ８時半から１７時までです。

（※後日訂正９時～１７時）

大 家 委 員 土日は開いていますか。

諸 橋 次 長 いいえ、平日のみです。

教 育 長 お忙しいとは存じますが、ぜひご覧頂きますよう、よろしく、お願いいたします。

小 林 委 員 教科書は何年に１回変わるのですか。

教 育 長 ４年です。

大 家 委 員 自分の好きな教科から見ると良いと思います。

教 育 長 教科書が新しくなり、現在の写真等が載っていると、児童たちの興味をひきます。

大家委員の仰るように、どれか興味を持っていただいた教科から見ていただくのも良いかと思

います。

教 育 長 他にございませんか。

諸 橋 次 長 前回の定例教育委員会で、指導主事計画訪問 Aの日程（当日のタイムスケジュール）をお示
しするとお伝えしましたが、指導案集が届きましたら、すぐに皆様にお届けさせていただきま

す。



大 家 委 員 わかりました。

ひとついいですか。先日、町小学校陸上記録会に行ってまいりました。児童たちは頑張って

いましたね。ですが、先生方の指導について、いくつか気になったことがあります。

①５０ｍ走のスターターは、ピストルの音が耳に響くので、ヘッドホンが必須です。

②ゴール計測の人はスターターと離れているのでスタートがわかりづらいため、スターター

の人はピストルを下げ「スタートしますよ」と合図する事。

③走り幅跳びは人手が足りていないようでしたので、私と他のもう１人の２人で砂ならしを

手伝いました。この人出不足は、何か対応できないものでしょうか。

教 育 長 教育委員会事務局からは３人派遣しています。１０年程前は、穴水高等学校の教員２人と、穴

水中学校の教員２人が来てくれていましたが、今は頼めません。1,000ｍや、リレー競技は中
止する等、種目を減らしています。

大 家 委 員 学校ボランティアさん等を頼めたらいいですね。

走り幅跳びの計測方法も間違っていました。着地点を０にして、跳び始め地点を計測するので

すが、逆に計測していました。記録会なので、先生方も正式な計測の仕方で臨んだほうが良い

と感じました。

走り幅跳びは、両足着地が出来ている児童は１～２割程度です。その他の児童は片足で着地、

ただ跨いでいるような跳び方でした。片足着地は全体重が片足にかかるので捻挫や怪我となり、

非常に危険です。児童たちの練習量が足りないのは、先生の指導が入っていないのだろうと思

い、練習の仕方、指導方法を先生にレクチャーしました。指導方法を少し変えたら、もっと記

録が伸びるのではないかと思いました。

教 育 長 陸上の授業をしてから、陸上記録会を行うのが理想ですが、現実はそうなっていません。

大 家 委 員 体育の年間指導計画を見直した方が良い。器械運動交歓会の前に、器械運動の授業を行うなど

時期にあった指導法をするのが望ましいです。

教 育 長 ６月に郡大会、７月に県大会が開催されます。陸上記録会はその前に開催ということですね。

大 家 委 員 そうです。そして、秋には運動会があります。梅雨入りする前に陸上記録会を済ませてしまい

ます。

教 育 長 授業時間の組み方ですね。管理運営計画を見て指導します。

大 家 委 員 助走も少ないので、立ち幅跳びをしているみたいでした。やはり、指導だと思います。教えれ

ば児童はできます。

教 育 長 校長会で話をしておきます。

陸上記録会の折は、延期になった連絡が遅くなり、大変申し訳ございませんでした。



教 育 長 他に、ございませんでしょうか。

ないようですので、次に６月の行事予定です。

諸 橋 次 長 （６月行事予定について説明）

教 育 長 指導主事計画訪問 Aのタイムスケジュールについて、指導案集が届きましたら、すぐに届け
させていただきます。行事について何かありませんでしょうか。

では、６月の定例教育委員会の日程を決めましょう。

（日程調整）

事 務 局 長 ６月２３日（金）午前９時３０分でいかがでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 では次回定例教育員会は、６月２３日（金）午前９時３０分から行います。

よろしくお願いいたします。

他にありませんか。

大 家 委 員 学校だよりの誤字脱字について、気になりました。

細かいことですが、外部に出すものは複数の目でチェックする体制をとってほしいです。

教 育 長 大事なことです。校長会でお話します。

生徒や児童に正しいことを教えること、それが、生徒や児童の記憶に残り、プラスになります。

非常に大事なことです。どんなことでも仰ってください。

不二井委員は何かありませんか。小林委員はいかかがですか。

小 林 委 員 子どもたちは、先生は正しいものと思っています。以前は幅跳びも当たり前のように教えてく

ださっていたように感じます。

大 家 委 員 生徒や児童に指導する時には、教員たちも指導方法を勉強していました。

教 育 長 外の遊びが少なくなってきたことも関係するのかもしれません。

町の小学校陸上記録会は、６月の郡の陸上大会の前に開催することが望ましいですか。

大 家 委 員 穴水町の小学校陸上記録会は、郡の陸上大会とは別物です。後から郡の陸上大会が入ってきま

した。郡の陸上大会から、県の陸上大会とつながります。この記録会は、時期を変えても無く

してはいけません。人数的には、４年生を増やしても開催できると思います。低学年から参加

している学校もあります。



教 育 長 検討事項ですね。

不二井委員 自転車のヘルメットについてですが、努力義務になりましたが、生徒や児童たちは被っていま

すか。

小 林 委 員 中学生は通学時には被っています。小学生は被っていない児童が多いです。

教 育 長 指導者の指示かもしれませんが、スポーツ少年団のサッカー児童たちは被っています。

他にありませんか。

よろしいでしょうか。

以上で、定例教育委員会を終わりたいと思います。本日は、ありがとうございました。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


